克羅地亞遊查詢量增6倍

世盃「黑馬」帶熱當地觀光內地旅行商趁機開發新品

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)本屆世界盃克羅地亞隊神勇發揮,戰勝英格蘭後首次挺 進決賽。這匹世盃「黑馬」在全球範圍亦掀起了一陣旅遊熱潮。克羅地亞官方統計數據顯示,隨着 世界盃進程,全球查詢該國旅遊的人數同比增加250%;而據中國內地旅社統計,克羅地亞進入決 賽後,其相關旅遊產品的查詢量環比增幅甚至超過了700%。另外,因目前從中國內地自由行前往 克羅地亞,仍存在簽證不便、無直飛航班等問題,不少旅行商看到商機,大力開發相關產品。

了尤後兩分鐘裡,我已經上網開 始搜索克羅地亞旅遊攻略了。」球迷 唐先生告訴香港文匯報記者,他對世 界盃球隊的熱度傳遞到旅遊上,非常 強勁的足球隊。

上周出差路過克羅地亞的葛女士就 漲250%。 表示,目前克羅地亞到處都是中國遊 客,街道上酒館內隨時可見,其中不 少是一些在歐洲旅遊的客人,正是在 繞道前來觀光。

地中海明珠 《權遊》取景地

亞海,旅遊資源豐富,人口僅420 萬,被稱為「地中海的明珠」。該國 南部港口杜布羅夫尼克等地作為《權 力的遊戲》、《星際大戰》等影視作 統計局公佈的數字顯示,2017年共有 逾16萬名中國內地遊客到訪克羅地 亞,同比增長近60%。

令該國觀光業熱度再飆升。據中國內 窩」旅遊網上,近幾日「克羅地亞 了多個前往上述國家的直飛航線,這 地「驢媽媽」旅遊網提供的數據顯 攻略」的搜索次數達1,385次,「克 也便利了遊客前往克羅地亞

上上 在克羅地亞對戰英格蘭的最 示,世界盃期間,克羅地亞關鍵字產 羅地亞簽證」的查詢次數則為 394。 品的搜索熱度環比增長逾300%,特別 其國家隊進入決賽後,搜索、瀏覽的 用戶量環比上周末增長幅度超過了 700%。另據克羅地亞國家旅游局消 好奇究竟是什麼樣的國家造就出這樣 息,對決英格蘭獲勝後,全球訪問克 更划算。 羅地亞旅遊局官網的人數同比去年大

未開通直航 多國連線遊更抵

值得注意的是,克羅地亞雖然地處 觀看世界盃後被克羅地亞吸引,特意歐洲,卻並非申根國,持中國護照者 需辦理簽證,但如果已有申根國家簽 證(兩次或多次),則可免簽入境克 羅地亞。另外,目前中國內地到克羅 克羅地亞地處東南歐,瀕臨亞得里 地亞尚無直飛航班,均需從其他國家

「驢媽媽」公關負責人表示,由於 簽證、航班等關係,目前選擇前往克 羅地亞的遊客多會選擇多國連線遊, 品取景地受到各國遊客青睞。克國家 選擇可直飛的國家做進出點,這樣的 遊覽性價比最高。

另外,亦有部分旅客將克羅地亞 作為單一目的地。香港文匯報記者 克羅地亞國家隊在世盃的搶眼表現 發現,在主打自由行攻略的「馬蜂 線。目前,中國內地多個城市新開通

「春秋旅行社」帶團歐洲的導遊表 示,自由行遊克羅地亞,航班需中 轉,耗時長、票價高,在沒有直航 前,還是搭配附近直航國家的線路

克羅地亞行的火熱行情以及仍待完 善的旅遊線路,令不少旅遊商看到商 機,並迅速開發了一系列相關產品。 記者從「途牛」旅遊網了解到,今年 暑期,前往包括克羅地亞在內的東歐 方向產品熱度持續升溫,公司隨即打 造並推出了相關產品,如國航直飛、 支持全國40個城市聯運的「大巴爾幹 全景11國21天遊」等。

「攜程」方面則表示,今年克羅地 亞、愛沙尼、黑山等國成為赴歐旅遊 的新寵,因此大力推進赴歐遊的簽 證、航班、旅遊產品、服務等四大方 面的工作,上線3,700多個相關產品。

另外,克羅地亞所在的巴爾幹半島 今年有多國對中國實施免簽,包括阿 爾巴尼亞、波黑、黑山、塞爾維亞 等,這也促使多家航空公司發力新航





香港文匯報訊 據新華社報道, 中國與克羅地亞首次警務聯合巡 杜布羅夫尼克正式啟動。克羅地 亞成為繼意大利之後第二個與中 **后女** 國警方開展警務聯合巡邏的國家。

保護海外中國遊客安全

此次聯合巡邏為期一個月,6名中 文 國警官將與克方警察在杜布羅夫尼 克、薩格勒布和普利特維採湖群國 家公園三地進行聯合巡邏,協助克 警方處理與中國遊客安全有關的問 題,為中國遊客與克警方溝通提供

中國駐克羅地亞大使胡兆明在 聯合巡邏啟動儀式上説,中克兩 國 2017 慶祝建交 25 周年,今年中 國企業又中標克重要基建項目, 第八次中國一中東歐國家領導人 會晤也將於明年在克舉行,這次 聯合巡邏恰逢其時,是中克兩國 良好關係和政治互信的重要表

中國公安部國際合作局副局長田立曉表 示,為維護海外中國公民安全利益,中克 雙方去年商定在旅遊旺季開展警務合作, 並決定自2018年起啟動聯合巡邏,這是中 國公安機關為保護海外中國遊客所做的又

克羅地亞杜布羅夫尼克-奈雷特瓦省省 長、杜布羅夫尼克市長、旅遊部國務秘書和 外交部部長助理等官員出席了當天的啟動儀 式,他們歡迎中國警察來克參加聯合巡邏, 希望通過簽證便利化等舉措吸引更多中國遊 客。

儀式結束後,中克兩國警察隨即開始在 杜布羅夫尼克老城內淮行聯合巡邏。來自 天津的遊客蘇永暉告訴記者,她在遊覽時 看到中國警察,親近感和安全感油然而 生,「有一種被保護的感覺。」

尋跡六大世遺 觀賞各式建築

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海 報道)在本屆世界盃中廣受關注的東 歐國家克羅地亞,其旅遊資源十分豐 富,擁有6處聯合國教科文組織登記的 世界遺產。

網友「俊客園林」表示,巴爾幹半 島重點可看的世界遺產近乎一半——有 6個都在克羅地亞,其中5個是文化遺 產,1個是自然遺產。自然遺產名為普 利特維采 (Plitvice) 湖群國家公園, 俗稱歐洲九寨溝,是數千年來流經石 灰石和白堊上的水,逐漸沉積為石灰 華屏障構成,共有16個天然湖,亦是 克羅地亞規模最龐大的國家公園。

5 處文化遺產中,杜布羅夫尼克 (Dubrovnik) 老城是從 14 世紀到 16 世紀修建的城堡,建築風格包括羅馬 風格、哥特風格、文藝復興風格和巴 洛克風格等,每天12點整和18點整, 城內36座教堂的鐘聲齊鳴,蔚為壯

另一處知名的文化遺產是素有「飛 地上的帝國行宮」之稱的戴克里先宮 (Dioklecijanova palaca),據網友 「六條壬晴」稱,那是世界上唯一不 在意大利境內的羅馬帝國宮殿遺蹟, 由羅馬皇帝 Dioklecijan 建成於公元4世

剩下的三處文化遺產,均為教堂, 分別是波雷奇(Porec)、希貝尼克 (Sibenik)和特羅吉爾(Trogir)的教 堂,它們屬於不同時期,擁有不同的 建築風格,對於歐洲歷史發展均有重 要意義。



■被稱為「飛地上的帝國行宮」的戴 克里先宮 網上圖片

布吉沉船遺體打撈完成

新網及新華社報道,中泰聯合深潛打撈隊 經過連續9天的潛水打撈作業(3名泰國水 警潛水員和來自新西蘭、英國、葡萄牙、 澳洲等國的5名潛水志願者多次加入), 終於在昨日18時35分成功將被沉船壓困的 失聯者遺體完整打撈出水。經過對失聯者 遇難前照片和遺體外觀特徵及衣着比對, 可以認定為此次遊船傾覆事故最後一名失 聯者,待最後履行醫學鑒定和家屬確認手 續。

泰全面排查布吉遊艇

據泰國《世界日報》報道,泰國交通部 碼頭廳聯合旅遊警察總署,對布吉島海域 400多艘遊艇進行全面排查,確保所有遊艇 達到相關的法律標準,對查獲不達標的遊 艇,將禁止其接客出海,全面整頓布吉島 及周邊地區的遊船秩序,防患於未然。

前日,泰國旅遊警察總署副總長、少將 素拉切警透露,碼頭廳布吉辦事處與各有 關部門當天召集所有遊船業者開會,吸取 翻船事故教訓,對所有遊艇業者和船隻進 行全面排查。

少將素拉切警指出,總理巴育下令布吉 府府尹及相關部門加強執法,嚴格監督遊 船服務,提升安全標準。不達標遊船將被 禁止出海,如果船主抗命接客出海,則將 被刑事指控。

他説,初步統計布吉沿海地區有大大小 小遊船約300至400艘提供接載遊客服務 該項措施目前已啟動3天,將盡快完成排

香港文匯報訊 綜合人民日報客戶端、中 查。對於不達標遊船,將讓船主在1個月 時間內改善並重新接受檢查,而且將公開 相關信息。

29遇難者家屬已獲賠

通報了泰方對布吉遊船翻沉事故遇難者家 屬賠償情況進展,稱已向29名遇難者家屬 發放了保險理賠金和救助賠償金。

諾拉帕通報説,29名遇難者家屬已從兩 家有關保險公司獲得總計3,190萬泰銖(約 合人民幣635萬元)的保險理賠金。

此外,按泰國旅遊和體育部規定,每名 遇難者可獲得100萬泰銖的救助賠償金, 也已向29名遇難者家屬發放到位。

另有12名傷者得到精神損失費、11名傷 者獲得行程延誤補貼,兩項合計為32.8萬 泰銖。對其他人員的保險理賠和救助賠償 也在積極推進中。

布吉府警察局局長提拉蓬説,「鳳凰 另據報道,泰國布吉府府尹諾拉帕昨日 號」隨船技師恩占於13日被捕,「鳳凰 號」所屬公司泰籍負責人沃拉叻在14日被 捕。目前,警方正繼續加緊收集證據,追 究所有與事件相關的責任人。

當地時間5日17時45分左右,「鳳凰 號」和「艾莎公主號」在布吉島附近海域突 遇特大暴風雨,船隻傾覆。「艾莎公主號」 上42人獲救。「鳳凰號」上載有101人,其 中87名中國遊客中有40人獲救、47人遇 難。



■昨日18時 35 分,布吉 沉船最後一位 失聯者遺體完 整打撈出水。 圖為中國救援 隊參與救援。 資料圖片

滬吳淞口沉船 3人獲救10失蹤

香港文匯報訊 據中新社報道,上海海 事局昨日發佈消息稱,上海海上搜救中 心當日凌晨1時38分接報,「順強2」輪 與「永安輪」在吳淞口64號燈浮附近水 人落水,3人獲救,10人失蹤。

接報後,上海海上搜救中心協調上海 海事局「海巡01014」等10艘海巡艇前往 搜救,聯繫2艘拖輪、2艘打撈船前往現 場,並播發航行警告,推測落水人員漂 流軌跡,協調東海救助局、上海海警、 中國海警局東海分局、上海漁政等單位 派力量參與搜救。

凌晨5時23分,救助直升機B7361起飛 鋼3,000噸,由南京至廣州。

前往現場搜救,8時20分降落。凌晨5時 30分,沉船現場已設置AIS虛擬航標。9 時30分, 航標船「海巡167」輪離外高橋 碼頭前往沉船水域設置沉船標。9時55 域發生碰撞。「順強2」輪沉沒,船上13 分,東海救助局潛水員抵現場,進行水 下探摸。

> 截至目前,暫未發現10名失蹤船員, 現場通航有序,10艘海巡艇、1艘專業救 助船、2艘海警船、2艘拖輪及2艘打撈船 繼續開展搜尋,吳淞VTS中心繼續加強 信息廣播,提醒過往船舶注意搜尋失蹤 人員。

據了解,「順強2」輪船上13人,載卷

入汛最大洪水出現

香港文匯報訊 據中新社報道,黃河出 現今年入汛以來的最大洪水, 黄河中游 陝西境內的潼關站前日17時洪峰流量達 4,620立方米每秒。這是記者昨日從黃河 防汛抗旱總指揮部獲得的消息。

近期,陝西境內的涇渭河及黃河山陝 區間降大到暴雨,渭河華縣站7月14日2 時出現3,400立方米每秒的洪峰流量。黃 河防總表示,受近期渭河洪水和黄河北 幹流等來水影響,黃河中游潼關站7月14 日17時出現4,620立方米每秒的洪峰流 量,「這是黃河今年入汛以來的最大洪 水」。

據了解,黃河是在今年7月1日正式進 入汛期的。

針對此次黃河幹支流洪水過程,黃河 防總統籌調度,實施三門峽水庫敞洩、 小浪底水庫攔洪削峰,確保進入黃河下 游的洪水安全入海。

黄河防總稱,目前,黃河中下游洪水 演進正常,未發生重大險情及人員傷亡 事件。受連續降雨影響,黃河中游幹流 和多條支流發生洪水過程,黃委水文局 此間已發佈洪水藍色預警。黃河防總嚴 令各相關單位按照黃河防汛Ⅲ級應急響 應要求,確保洪水防禦安全可控。

黄河流經青海、四川、甘肅、寧夏、 內蒙古、陝西、山西、河南及山東9個省 (自治區),是中華文明最主要的發源 地。